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は じ め に 

 

 鳥栖市では、次世代を担う子ども達が地域の人々の支援をうけながら夢をかなえるプ

ロセスを経験することによって、充実感、達成感を得るという形で、健やかな成長を支

援すると共に、希薄化する世代間交流や地域交流につなげようと、平成１７年度から青

尐年健全育成事業「夢プラン２１」を実施しています。 

 ６年目となる今回は、小・中学生あわせて１３件の応募がありました。今年度は「新

鳥栖駅をお祝いしたい」をテーマに３件の夢を採択し、夢実現にむけて子ども達の活動

をサポートする実施団体として「てだすけ隊」を募集したところ、「案内図を作りたい」

「お祝いの企画をしたい」「タイルアートを作りたい」の全ての事業に応募があり、そ

れぞれ実施されました。 

 この冊子は、その活動報告をまとめたもので、青尐年健全育成への取り組みや、世代

間交流、地域間交流の活性化に向けて活動する方々の参考にしていただいて、｢みんな

で築く市民協働のまちづくり｣へとつながっていく足掛かりになることを願います。 
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青青青少少少年年年健健健全全全育育育成成成事事事業業業『『『夢夢夢プププララランンン２２２１１１』』』２２２２２２年年年度度度事事事業業業概概概要要要   

■ 趣旨 
次世代を担う子ども達が地域の人々の支援を受けながら子ども達の「夢」を実現するプロ

セスを通じて充実感や達成感を得ることによる、健やかな成長を支援するとともに、この事

業により希薄化する世代間交流や地域交流の活性化につなげる。 

子どもから応募があった夢を、子ども夢審査委員会・実行委員会で審査決定後、市民協働

の視点から実施団体である「てだすけ隊」を公募し、子どもの夢実現のため、市民活動団体

等が主体となって支援を行う。 

 

■ 事業概要 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 主   催：夢プラン２１実行委員会・鳥栖市 

｢夢プラン２１実行委員会」→夢の審査及び実施団体決定・支援 

子ども夢実現隊＋てだすけ隊→事業実施 

 期 間：平成２２年度中 

 事 業 費：５０万円（総額） 

 

■ 夢の選考基準 
 期  間：原則年度内に実現できるもの 

 場  所：鳥栖市内で実現できるもの 

 経  費：５０万円を限度に実現できるもの 

 上記以外の選考基準： 
 ・アドバイスを受けながら、子ども達が自主的に考えて実現できるもの 

 ・子供たちが集団で参加できるもの 

 ・独創的でこれまで夢プラン２１で実現できていないもの 

 ・社会参加により社会の制度や常識を習得できるもの 

 

■ 期待する効果； 
 子どもたちが自分達の夢を実現する過程における社会との関わりを深める充実感や達成

感を得ることによる、子ども達の自主性、協調性の育成 

 市民活動団体の社会貢献活動参加の促進と市民活動団体等の育成支援 

 大人と子どもの世代間交流の実現、また、子どもと大人が協力し、夢を実現することに

よる市民協働によるまちづくりへの意識付け 

 地域や市民活動団体等の参加による地域活動の活性化と市民協働のまちづくりの実現 

 

子どもたち（小４～中学生）の実現したい夢を募集 

夢プラン２１実行委員会による審査 

実施予定の夢選定、実施団体「てだすけ隊」募集 

no 

てだすけ隊への事業補助金交付 

・ 子ども達との計画･準備･実現→事業実施 

平成２２年度夢プラン２１の事業報告 

no 

実施する夢及び「てだすけ隊」の決定 

no 

夢プラン２１子ども夢審査委員会による夢の審査 
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夢プラン２１実行委員会審査経過 

期 日 会 議 等 概 要 

平成２２年

４月１日～ 

４月２３日 

“夢”の応募 

小学生から１２件、中学生から１件、計１３

件の応募を受付ける。 

４月３０日 子ども夢審査委員会 

子どもの視点で 

①やる気が感じられる 

②いろんな人が関われる 

③計画性がある 

の３点について点数付けをし、夢をランク付

けする。 

５月１０日 第１回実行委員会 

・ 子ども夢審査委員の絞込み結果と実行委員

の審査資料を基にてだすけ隊を募集する夢

の検討。 

５月２４日 第２回実行委員会 
子ども達への聞き取り結果をもとにてだす

け隊を募集する３件の夢を決定。 

６月１日 

  ～ 

６月１７日 

「てだすけ隊」の募集 

 

７月７日 
「夢プラン２１」採用決定通知書

交付式 

採用された３件の夢を応募した子ども達へ

採用決定通知書を交付。 

平成２３年 

３月２日 第３回実行委員会 

３月１２日に行われる九州新幹線新鳥栖駅

開業イベントの内容、総務省「地域力創造優

良事例集」について検討。 

 

 

 

採用された夢 

夢 概 要 夢実現隊 てだすけ隊 事業実施内容 

【案内図を作りたい】 

鳥栖市の案内図を作成し、新

鳥栖駅に展示する。 

鳥栖北小学校 

６年１組 

鳥栖北小学校ＰＴＡ 

企画委員会 

市内の名所を取材して、案

内図を作り、新鳥栖駅に飾

る。市外の人々に鳥栖のい

いところを知ってもらう。 

【お祝いの企画をしたい】 

お祝いの旗作り、プランター

による花作り等を実施し、新

鳥栖駅開業日にパレード、発

表会をする。 

若葉小学校 

５年生 

若葉小学校ＰＴＡ 

企画委員会 

お祝いの花を種から育て、

手作りの旗を作り、パレー

ドやお祝いの会をして新

鳥栖駅開業をお祝いする。 

【タイルアートを作りたい】 

タイルアートを作成し、新鳥

栖駅に掲示して鳥栖の名所

を多くの人に紹介する。 

麓小学校 

６年生 
麓小てだすけ隊 

市内の観光名所をタイル

アートで作成して、新鳥栖

駅に飾り市外の人々に情

報発信をする。 
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夢プラン２１「案内図を作りたい」事業経過概要 
 
 

活 動 期 間：平成２２年７月～平成２３年３月 
   子ども夢実現隊：鳥栖北小学校６年１組 
   て だ す け 隊：鳥栖北小学校ＰＴＡ企画委員会 
 
 

 

１．作業工程 

作業日程・場所等 作業内容 

７月    

鳥栖北小学校 
どんな案内図を作るかについての話し合い 

７月    

鳥栖北小学校 
アンケート用紙作成（鳥栖市のおすすめの場所について） 

７月    

鳥栖北小学校 
鳥栖北小・鳥栖市内の小学６年生にアンケート実施 

７～８月 

鳥栖北小学校 
アンケート集計、取材箇所についてインターネットで調査 

１月    

鳥栖北小学校 
紹介場所決定 

１～２月  

鳥栖市内 
紹介場所の取材 

１月２８日（金） 

鳥栖北小学校 
取材箇所についての打ち合わせ 

２～３月  

鳥栖北小学校 
案内図の図案、紹介場所の紹介文、イラスト等の作成 

２月２日（水） 

鳥栖北小学校 
紹介場所の取材（ベストアメニティスタジアム、文化財） 

２月２３日（水） 

鳥栖北小学校 
案内図の図案、紹介場所の紹介文、イラスト等の作成 

２月２４日（木） 

鳥栖北小学校 
案内図の図案、紹介場所の紹介文、イラスト等の作成 

 

２．反省点 

 ・もっとたくさんの場所を紹介できればよかったと思います。（鳥栖にはもっとたく

さんよいところがあるから。他の小学校の人が、アンケートでいろいろな場所を教

えてくれていたから。） 

 ・もっと大きな案内図にすればよかったと思いました。 

 

３．夢プラン２１への意見 

 ・てだすけ隊は、公募されるという事前の説明であったが、実際は応募した児童のＰ

ＴＡが引き受けることになりました。ＰＴＡがすることになっているのであれば、

夢の決定前に、相談していただきたいと思います。 

 ・個人の応募も、その児童が所属する学級・学年・学校で取り組むことが条件のよう

になっている印象を受けました。これまでの「夢プラン」は、そうではなかったよ

うに思いますが、変更しているようであれば、事前に説明をしていただいたほうが、

決定後の作業がうまく進むように思いました。 
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４．夢に取り組んだ感想（てだすけ隊及び児童） 

 ・みんなで協力して案内図を作ることができてよかったと思いました。 

 ・クラスの友達と一つのものを作り上げることができて、いい思い出になりました。 

 ・取材で、それまで知らなかった鳥栖のよさをたくさん知ることができてよかったと

思いました。 

 ・取材先で親切にしてもらえてうれしかったです。 

 ・取材で、スタジアムの芝生の上を走ることができたのがうれしかったです。 

・思っていたよりきれいに仕上がって、うれしかったです。 

・新鳥栖駅で、案内図を見てくれている人がいたので、やってよかったと思いました。 

・たくさんの人に見てもらって、鳥栖のよさをわかってもらえたらいいと思いました。 
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夢プラン２１「お祝いの企画をしたい」事業経過概要 
 

活動期間：平成２２年６月２１日（月）～平成２３年３月１９日（土） 

子ども夢実現隊：若葉小学校５年生 

てだすけ隊：若葉小学校ＰＴＡ企画委員会、５年生保護者 

《協力・支援団体等》社会福祉法人若楠グリーンファーム山浦（青葉園）、㈱大同工務店 

 

１．作業工程 

作業日程・場所等 作業内容 

６月２１日（月） 

若葉小学校 

○夢プラン２１について打合せ 

・どんな夢か ・応募した理由 ・具体的な計画 について 

７月７日（水） 

鳥栖市役所 

○夢プラン２１交付式 

・児童代表（福元政彦） ・てだすけ隊代表（ＰＴＡ会長） 

７月９日（金） 

若葉小学校 

○てだすけ隊発足式 

・ＰＴＡ企画委員会で「てだすけ隊」の発足を確認。内容につ

いて話し合う。 

８月６日（金） 

若葉小学校 

○ＰＴＡ企画委員会で全面的に協力する体制を確認すると共

に、今後の予定について話し合う。 

８月３０日（月） 

若葉小学校 

○パレードに使う旗作り 

・てだすけ隊により、布地を縫って旗のもと（キャンバス）を

作成。 

１１月１１日（木） 

若葉小学校 

○パンジーの種まき（総合的な学習の時間） 

・５年生全員で一人一粒の種まきをする。 

・青葉園の方に指導をしてもらいながら種まきを実施。 

１１月～１２月 ○花苗を育てるグループは「花文字」のデザインを考え、昼休

みに、数人ずつで種の水やりや発芽のようすを見に青葉園に出

かけたりする。（総合的な学習の時間） 

○旗を作るグループは旗の「絵」のデザインや色を考え、旗づ

くりの準備をする。（総合的な学習の時間） 

１２月２２日（水） 

若葉小学校 

○花苗の植え替え（総合的な学習の時間） 

・種から発芽した、小さな苗を尐し大きなポットに全員で植え

替えを行う。 

・青葉園の方に指導をしてもらいながら植え替えを実施。 

平成２３年１月 

～２月 

○旗を作るグループが考案したデザインをもとに１クラス４

本の旗を各クラス全員で下書きをする。（総合的な学習の時間） 

○各クラス全員で色塗りを行い、学年全体で１２本の旗を完成

させた。 

○花文字を作るグループは数人ずつ手分けして、昼休みに青葉

園へ肥料やりに出かけた。 

３月４日（金） 

若葉小学校 

○お別れ集会で作った旗を披露し、歌を歌う。 

３月１０日（木） 

新鳥栖駅 

若葉小学校 

○花文字と旗を作るグループに分かれて活動を実施。 

・花文字を作るグループは新鳥栖駅に出かけ、約１，０００株

のパンジーの花を花文字の枠に入れて花文字を作成する。 

・大同工務店の方に協力をしてもらい、花文字の枠を立てかけ

る台を設置してもらう。 

・青葉園からは育ててもらっていた花の苗を１，０００株新鳥

栖駅まで持ってきてもらった。 
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・鳥栖市役所からは花文字の枠を貸し出してもらい、花文字を

作る手助けをしてもらった。 

・旗を作るグループは学校で、パレードをするときの旗の持ち

方や行進の仕方を練習した。 

３月１１日（金） 

若葉小学校 

○パレード行進の練習。 

・式典のあいさつ、司会進行、歌の練習 

３月１５日（火） 

新鳥栖駅 

○新鳥栖駅見学、一日駅長委嘱状交付式 

・代表福元政彦君が一日駅長の委嘱状を駅長さんから交付され

る。 

・駅長さんから駅構内を案内してもらう。 

・花文字をバックにクラスごとに記念撮影を行う。 

３月１９日（土） 

ベストアメニティス

タジアム 

○有志４２名が、サガン鳥栖の選手と一緒に東日本大震災の支

援金の募金活動を行う。（麓小学校の有志４人参加） 

・試合開始前にフィールドで応援歌「つばさをください」を歌

い、被災者のみなさんの応援をする。 

 

２．反省点 

・ 旗作りのときに、もう尐し旗の色やデザインを考えればよかった。パレードの練習

は、列が乱れていたり、おしゃべりが多かった。 

・ 私は、旗をつくるのに反省をしています。なぜかと言うと、枠からはみ出したり、

汚したりしたからです。はみ出た部分を修正しようと思ったけど、逆に汚くなった

ところも反省しています。 

・ 旗作りではふざけたり、けんかになったこともありました。今度からは、みんなの

ことを考えていろいろな活動をしていきたいです。 

・ みんなで協力してできたと思う。旗作りの途中に集中できなかった。旗は完成した

ので自分では満足しました。 

・ 旗作りで鳥栖市のマークを上手に書けなかった。 

・ 私の夢プラン２１の活動をしての反省は、旗作りの時の最初の方に男子と協力して

できなかったことです。でも、最後は、男子と女子仲良く旗作りをすることができ

ました。はじめから仲良くすればよかったなあと思います。 

・ ぼくは、旗に絵の具をこぼしてしまいました。でもちゃんと白の絵の具で消せまし

た。その時はほっとしました。みんなの協力もあったからできたことだと思います。 

 

３．夢プラン２１への意見 

・ ほかの学校の人たちと交流が深まるので夢プラン２１はいいことだと思いました。

私たちはできなかった（パレード）ので、次に人たちにがんばってもらいたいです。 

・ 夢プラン２１の活動はとてもいい活動だと思いました。 

・ 夢プラン２１は、「みんなで協力」、「精一杯」などということを学びました。夢プラ

ン２１の活動は、一生の思い出になると思います。 

・ 夢プラン２１をして友だちと協力しないと大きなことはできないということが分か

りました。 

・ この活動は、他の学校と交流ができたり、みんなのきずなが深まったりできるので

いいと思います。来年度もぜひやってほしいです。 

・ いろいろな人達の協力により夢をかなえる、みんなと協力し夢をかなえるすばらし

さなどが分かると思います。 

・ 夢プラン２１で鳥栖が今よりもっと明るくいろんな所に知れわたるのでこれをやっ

てよかったと思います。これからも鳥栖がもっと明るくなればいいと思っています。 

・ 夢プラン２１で鳥栖が変わりました。 
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・ 夢プラン２１は、いろいろな人が夢を出します。その中でも選ばれるのは尐しです。

もっと夢をかなえさせてください。 

・ 子どもたちでお祝いをするのはとてもいいことだと思います。 

・ これからもこんな行事のときには、パレードやお祝いをやった方がいいと思います。 

・ 夢プラン２１は鳥栖の小学校が協力して行いましたが、他の学校と私たちの学校で

すること（旗やタイルなど）がちがうので、同じことをして活動することがなかっ

たので他の学校との交流がもう尐し多ければ良かったのではないかと思いました。 

・ 夢プランとして鳥栖のことを全国の人たちに知ってもらういい機会だと思う。だか

らとてもいい取り組みだと思いました。 

・ ぼくたちは夢プラン２１（パレード）ができなかったけど、次の学年は、こんなチ

ャンスがあればがんばってほしいと思います。本当に残念でした。 

・ 旗をつくったりパレードの練習をしたりして、とても楽しかったのでこれからもこ

のようなことを続けてほしいです。これからもこういうことをしてみたいです。 

・ 鳥栖市にたくさんの人が来てもらいたいのでいいアイデアだと思います。 

・ みんなで１つの夢を実現させるために協力し合うとてもいい行事だと思います。だ

からまたいつかこんな行事があったら絶対参加したいと思います。 

 

４．夢に取り組んだ感想 

 (1) 旗作りに取り組んで 

・ 旗作りでの反省点はあったけどみんなで楽しくできました。旗に描く絵や文字のバ

ランスなどとても迷いましたが、みんなと一緒に決めて私のグループはとっとちゃ

んとトッスィーになりました。みんなと一緒に取り組めたことがうれしかったです。 

・ 旗作りをする前は、どんな感じでできあがるのかが楽しみでした。最初、鉛筆で書

くところは、何回も何回も書き直して色塗りのところは、自分たちのグループで考

えながら塗るのが楽しかったし、難しかったところもありました。最後はきれいな

旗を作れてよかったです。 

・ 旗作りはとても楽しい活動でした。旗には鳥栖市の有名なところや身近に知られて

いるとっとちゃんなどみんなで協力してできて嬉しかったです。またみんなで取り

組めばこんな立派な旗ができるのだと感じました。 

・ 旗作りでは、鳥栖市の有名な物や名所などを描いて、「鳥栖市はこんなにいい所なん

だ。」「こんなに素晴らしいところなんだ。」と思いました。みんなと協力して１枚の

旗を仕上げたときは、とてもうれしくていい思い出になりました。 

・ 旗を作るとき、「旗に何の絵を描こうかな」「絵はうまくできるかな」などいろいろ

なことが心配でした。でも、みんなで協力した結果、うまくできて、自分でも納得

できるような旗ができて嬉しかったです。 

 

 (2) 花文字に取り組んで 

・ 花文字に取り組めたことはとてもうれしかったです。土台を作ってくれた松永さん。

パンジーを育ててくれた青葉園の皆さん、花を入れるケースを貸してくれた市役所

のみなさん、みなさんがいたから花文字をつくることができました。ありがとうご

ざいました。 

・ 花文字は、青葉園さんが協力してくださってパンジーの花できれいな花文字を作れ

てうれしかったです。小さな種から育ててきれいに咲いて、地面にそのまま置かず

に松永さんが作ってくださった土台で立体的に見えてとてもきれいでした。新鳥栖

駅に飾ることができて嬉しいです。 

・ 市役所のみなさん、ありがとうございます。おかげで花文字を飾ることができまし

た。花文字はとてもきれいで美しかったです。「ヨウコソ」はオレンジのパンジー。

「ＴＯＳＵ」は、黄色のパンジーでとてもきれいでした。 

・ パンジーの花を苗から植えて、毎日｢芽が出たかなあ｣と、とても楽しみでした。ど
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んどん育ち、３色のきれいな花を咲かせたときは、とてもうれしかったです。 

・ 私は、花文字の実行委員として「ヨウコソＴＯＳＵ」を考え、本当に花文字をつく

ることになり、とてもうれしかったです。自分で考えた花文字が形になったときは、

すごくうれしかったです。 

 

 (3) パレードについて 

・ 私たちは、東日本大震災によってパレードができなくて残念でした。もし、パレー

ドがあったら新鳥栖駅は盛り上がっていたと思います。でも。サガン鳥栖の選手と

募金活動、スタジアムで「つばさをください」を歌えたことがうれしかったです。 

・ パレードはできなくてすごく残念でした。でも、地震があって今も苦しんでいて、

亡くなった方たちも多いのに、お祝いなどしたらあまりよくないと私も思いました。

命が助かっただけでも幸せです。募金活動では、大きな声を出しました。１人でも

多くの人を助けたいです。 

・ パレードは地震によって中止になりましたが、パレードが始まるまでは、どんなパ

レードになるのだろうとうきうきしていました。楽しみで夜遅くなっても寝むれま

せんでした。ぼくは、パレードができなくて残念でした。 

・ パレードは東日本大地震でできなかったけど、後日、新鳥栖駅まで学校から行けた

ので嬉しかったです。また何かパレードがあれば呼んでください。お願いします。 

・ パレードはできなかったけど旗と花文字は成功してすごくうれしかったです。もし

パレードができていたならば、きっと素晴らしいパレードになっていたと思います。

パレードはできなかったけれど、すべてが成功したので悔いは残っていません。 

 

 (4) てだすけ隊の感想 

私は、新鳥栖駅開業のお祝いに関わる夢プランのてだすけ隊に参加させて頂きました。

お手伝いを通して、若葉小学校５年生たちの成長を感じることができ嬉しく思いました。 

          私たちの活動は、夏に旗作り。家庭科で、まだミシンを習っていない子供達に教え

ながら旗を縫い、アイロンをかけました。この白生地にどんな絵が描かれるのだろう

かと、とても楽しみでした。秋には花文字。青葉園の方にご指導いただきました。種

から育てたパンジーのお花を愛出る子供達の瞳は印象的でした。 

 ３月１０日、花文字の完成のためパンジーを大事に扱いながら『ヨウコソＴＯＳＵ』

が完成。きれいに描いた旗を持ちながらパレードや歌の練習をし、全員で取り組むこと

の素晴らしさを知り、子供達は大きく成長しているように見えました。 

 ３月１２日、期待を膨らませ待っていましたが、震災で中止。がっかりして泣いた子

ども達がいると後から聞き、私たちも残念でした。 

 ３月１９日、サガン鳥栖と一緒に募金活動を行い、青いＴシャツを着て大きな声で呼

びかける姿は、私たちの心を再び感動させました。 

夢プラン２１でいろんな体験ができたことは、想像する以上に永く子供達の心に残ると
思います。子供達の心をひとつにまとめてご尽力いただきました若葉小学校の先生方、
関係者の皆様に深く感謝申し上げます。保護者の一人として参加させていただきありが
とうございました。この夢プラン２１は私たちにとっても宝物です。 
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夢プラン２１「タイルアートを作りたい」事業経過概要 
 

 

活 動 期 間：平成２２年７月～平成２３年３月 

子ども夢実現隊：鳥栖市立麓小学校 ６年生８１名 

てだすけ隊   ：６年生保護者全員、ＰＴＡ会長他執行部役員、教職員総数９５名 

《協力・支援団体等》・PA Design Inc. ピーエーデザイン株式会社 

設計室長 花牟礼 誠さん（田代中学校ＰＴＡ会長） 

・有田町 有限会社 「青巧社」（陶板） 

 

 

 

１．作業工程 

作業日程・場所等 作業内容 

７月１６日（金） 

総合：プレイルーム 

タイルアートの大まかな流れについて提案者か

ら説明「どんなものを絵にしたいか夏休みに考

えておくこと」           ６年生 

７月中旬 

外部へ依頼 

手だすけ隊依頼文の発送、手助け隊員の名簿作

成 

８月４日（水） 

授業時間外全体計画打ち合わせ 

制作相談・制作手順などについて担任と田代中

ＰＴＡ会長でありデザイナーである花牟礼さん

に相談する。タイムスケジュール作成  担任 

９月３日（金） 

朝の時間：６年教室 

実行委員決め（全体指揮２名、企画委員１８名、

デザイン委員２０名） 

９月６日（月） 

昼休み：プレイルーム 

デザインの素材決め 

個人のデザイン案を集約 

９月７日（火） 

総合：プレイルーム 

企画委員が集約 大まかなデザインの発表 

（４箇所の名所、キャラクター２、ジャンクシ

ョン、鳥栖市の地図） 

９月１４日（火） 

総合：プレイルーム 
企画委員より全体へ報告       ６年生 

９月１４日（火） 

放課後：各場所へ  
各場所の写真撮影           担任 

９月１５日（水） 

昼休み：プレイルーム 

デザイン画制作開始 デザイン委員グループ決

め 

９月１５日（水）～１０月１日（金） 

プレイルーム 
デザイン画の絵の制作        ６年生 

１０月８日（金） 

総合：プレイルーム 

下地塗り（１ｍ×１ｍのデザイン画制作） 

 ６年生 

１０月１２日（火） 

昼休み：プレイルーム 

ジャンクション等の描き入れ 

   デザイン委員 

１０月１４日（木） 

昼休み：プレイルーム 

デザイン画お披露目会打ち合わせ準備 

 実行委員 

１０月１５日（金） 

総合：プレイルーム 

デザイン画お披露目会リハーサル 

   実行委員 

１０月１８日（月） 

～１２月２２日（水） 

外部へ依頼  

 

デザイン画の依頼打ち合わせ 

デザイン画の打ち合わせ（１回目デザイン画出

来上がり） 

デザイン画修正依頼 
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１月７日（金） 

昼休み：外部へ依頼 

デザイン画の打ち合わせ（２回目デザイン画出

来上がり） 

１月１１日（火） 

ＰＴＡ・職員へ 

デザイン決定報告 各支援の方々に報告 

 ６年生 

２月２日（水） 

総合：プレイルーム 

タイルアート制作開始 

     花牟礼さん ６年生 

２月３日（木） 

総合：プレイルーム 

授業参観日に保護者やＰＴＡと共同制作 

６年生、手だすけ隊、保護者、各関係者 

２月４日（金）～２月２１日（月） 

総合：プレイルーム 

各時間でグループの制作目標を立て制作 

 ６年生 

２月９日（水） 

外部：プレイルーム、屋上 

サガテレビ「かちかちワイド生放送」 

  ６年有志、手だすけ隊、保護者、各関係者 

２月２２日（火） 

総合：プレイルーム 
完成 陶板をしっかり貼り、仕上がり 

２月２８日（月） 

総合：体育館 

全児童にお披露目会のリハーサル 

経過とお礼を伝えるために完成までの映像を放

映する 

３月１日（火） 

総合：体育館 
個人個人のメッセージの発表練習 

３月２日（水） 

お別れ集会：体育館 

全児童・保護者・地域の方々にタイルアート完

成のお披露目会をする        ６年生 

３月９日（水） 

総合：体育館 
最終手直し             ６年生 

３月１０日（木） 

総合：体育館 

業者や花牟礼さんによる新鳥栖駅への搬入・設

置 

 

２．夢プラン２１への意見 

・新鳥栖駅の開通と卒業の年が重なり、「夢プラン２１」に応募した「タイルアート

を作りたい」が６年生全体の卒業記念になり全員が関われたことが何よりの成果だ

と思っています。やるなら全員で、協力や卒業の絆がずっとすばらしい思い出とし

て心に残ると思います。 

・多くの方々の支援が無くてはできなかったことです。デザイナーの花牟礼さんや市

役所の下川さん、青巧社さん、テレビ局さん、保護者のみなさん、・・・感謝の気

持ちもいっぱい味わわせてもらいました。 

・すばらしい企画です。今後も続けてほしいです。 

 

３．夢に取り組んだ感想（てだすけ隊及び児童） 

【児童作文】  田中理沙さん 

夢プランを成しとげた今、思うことは制作の時こうなったらいいなと思い描いた

ことと同じでした。応募した理由でもあった「卒業制作として心に残るものを作り

たい」ということを達成できたと思います。私も何度か新鳥栖駅を利用したことが

ありますが、このタイルアートを見るたびにみんなで作った日々の事を思い出しま

す。 

こういう風な作品ができたのは多くの方々の協力のおかげです。本当に感謝して

います。ありがとうございました。 
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【保護者でありＰＴＡ副会長さん】 坂田千奈美さん 

  今考えると小学生の夢プラン２１でこんなに大きなことができたことに驚いてい

ます。 

作業中の子ども達は皆楽しそうでした。また、テレビ取材のために初めて１つに合

わせてみた時の子ども達の感動の表情が今でも心に残っています。新しい駅に飾って

もらえるタイルアートを自分達の手で１つ１つ作り上げることができた喜びは子ど

も達にとって今以上に大人になった時に感じるのではないかと思います。新鳥栖駅に

行けば、小学６年生の自分達に合えるのですから・・・ 

こんな素敵な経験、思い出作りにご協力いただいた皆様方、先生方に感謝します。

ありがとうございました。 

                           
 
 
 
 

 

祝☆新鳥栖駅開業 
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夢プラン２１事業を終えて 
 

今年度で「夢プラン２１」も６年目を迎えることができました。 

今年度選定した「案内図を作りたい」「お祝いの企画をしたい」「タイルアートを作り

たい」の３事業は、積極性・協働性・実現性において、子ども審査委員・実行委員共に

上位を占めていました。それぞれの夢にてだすけ隊の応募があり、実現に向けてスター

トしました。 

また、３事業とも平成２３年３月１２日に開業した「新鳥栖駅をお祝いしたい」とい

う共通のテーマであり、子ども達の九州新幹線に対する情熱と期待感を痛感し、いろん

な人に「鳥栖市」を知ってほしいという思いに頭が下がりました。 

「案内図を作りたい」は、鳥栖北小学校６年１組の夢でした。市内の名所・観光名所

について市内の小学生にアンケート調査を行い、掲載内容・取材の際の質問内容につい

て話し合いを重ね、てだすけ隊の協力を得ながら写真撮影やインタビューを行いました。

また、クラスでグループに分かれ、協力しながら案内図作成を行いました。活動を通し

て鳥栖市のいいところを再発見でき、ふるさとを大事に思う郷土愛が生まれたのではな

いかと思います。 

 「お祝いの企画をしたい」は、若葉小学校５年生の夢でした。１１月１１日にまいた

小さい種は、地元の福祉施設青葉園の協力をいただきながら、新幹線新鳥栖駅開業日に

きれいな花を咲かすことができ、お出迎えの花文字を作りました。「きれいな花で鳥栖

市に来られた人々をお迎えしたい」という願いをこめて水やりや追肥を行い、植物が成

長する過程を勉強することが出来ました。また、新鳥栖駅開業をお祝いしようと手作り

の旗を作り、パレードや発表会の準備をしました。全ての過程において、てだすけ隊や

５年生全員が協力して、取り組むことができました。 

「タイルアートを作りたい」は、麓小学校６年生の夢でした。市内の名所をモチーフに

デザインを考え、ピーエーデザインさんの協力をいただきながら図案を作成し、６年生

の卒業制作として６年生全員が協力して２．４メートル四方の大きなタイルアート作成

に取り組みました。９つのグループに分かれて、小さなタイルを丁寧にボンドで接着し

作成しましたが、完成した作品を見た時は全員がとても感動しました。市外の人に鳥栖

市のいいところを知ってほしいという気持ちがあふれた作品となりました。 

 今年度は、初めて３つの小学校の夢を協働という視点で、九州新幹線新鳥栖駅開業イ

ベントとして取り組みましたが、開業日前日に起こった東日本大震災の影響でイベント

開催が出来ませんでした。この日のために準備を重ねてきた子ども達は落胆していたよ

うでしたが、未曾有の大震災で、たくさんの方々が被災されている中、何か支援したい

という子ども達の声を耳にしたため、サガン鳥栖と協力して募金活動を行い、ベストア

メニティスタジアムのピッチ上で被災地に向け「つばさをください」を歌い支援を行い

ました。終着点は違った形になりましたが、充実した活動ができました。 

夢プラン２１事業は、市民協働のまちづくりの一翼を担う形へと変貌を遂げ続けてい

ます。地域の様々な方たちに支援してもらいながら夢を実現していくプロセスは、自分

達だけで出来上がってしまう夢よりも深く子ども達の心の中に思い出として刻まれ、ま

た、関わった大人達の胸にも達成感に満ち溢れた子ども達の笑顔や「ありがとう」の感

謝の言葉が深く刻まれることでしょう。こうした世代間交流を行いながら夢の実現を図

ることは、人とのつながりが希薄化する地域の活性化へとつながり、「おかげさま、お

たがいさま」の気持ちがあふれ、様々な地域課題解決を達成していくまちへと発展して

いくのではないでしょうか。 

最後になりましたが、この事業にご協力いただきました多くの企業・団体・ボランテ

ィアの方々・市民の皆様に対しこの場を借りましてお礼申し上げます。 

 

夢プラン２１実行委員会  会 長  小  石   正  明 
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１．夢プラン２１実行委員会概念図 

２．夢プラン２１実行委員会委員名簿 

３．実績報告書（写真集）～新鳥栖駅をお祝いしたい～ 

＊「案内図を作りたい」 

＊「お祝いの企画をしたい」 

＊「タイルアートを作りたい」 

＊東北関東大震災に対する支援活動 
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夢プラン２１実行委員会概念図  （２２年度体制） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   《夢実現体制概念図》 

 

 

 

 

 

 

 

 

支援 

 

 

支援 

夢プラン２１実行委員会 

委員：関係団体及び個人 

役員：会長・副会長・監事 

特別役員：名誉会長（鳥栖市長） 

※審査及び支援（計画・準備・実施） 

子ども夢審査委員会 

審査委員：市内小中学校各１名（学校長推薦） 

※応募夢の子どもの視点での審査（一次審査） 

夢プラン２１てだすけ隊＝夢プラン２１事業の実働支援部隊 

子ども達の主体的な取組みをサポートするてだすけ隊を実行委員会が選任。 

また、アドバイザー的な関係団体及び個人（公募）も募集する。 

 

事務局 

 

市民協働推進課  

      

 

 

協 

 

 

働 夢応募の子どもたち 

※ 夢の計画・準備・実施 

の自主的な活動 

 

「子ども夢実現隊」 

・夢実現計画 

・準 備 

・実 施 

 

夢プラン２１実行委員会 
・夢の選考・ヒアリング 

・てだすけ隊の決定・事業経過審査 

「てだすけ隊」 

・実現する夢単位で子ども

達のグループが主体的に

取り組めるようサポート

する。 

夢 実 現 

  

事 

業 

報 

告 

「子ども夢審査委員会」 

応募 

申請 
応募 採用 補助金 
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夢プラン２１実行委員会委員名簿 

 
区 分 所  属  及  び  役  職 氏    名 

関係団体 

鳥栖市区長連合会会長 小  石  正  明 

鳥栖青年会議所理事長 楢  﨑  書  裕 

鳥栖市子どもクラブ連絡協議会会長 畠  野      治 

鳥栖地区小中学校ＰＴＡ連合会副会長 徳  渕  賴  秀 

鳥栖市校長会（田代小学校長） 永  渕  由  利 

ＮＰＯ法人市村自然塾九州塾母 楢  﨑  タ キ コ 

子育て支援総合コーディネーター 吉  田  眞 由 美 
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＊新鳥栖駅に設置している平成２２年度夢プラン２１の作品 

 

 

 

 

 

夢プランに参加してくれた子ども達の夢が詰まった作品です。 

 

一人ではできないことも、子ども達や地域の皆さんが協力していただき完

成することができました。 

 

夢プランに参加・協力いただいた全ての皆さんに感謝すると共に、子ども

達の夢が、明るい未来へと続くように願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２３年３月 
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